

Заместитель министра здравоохранения, доктор медицинских наук, профессор, майор медицинской службы запаса, Заслуженный врач Российской Федерации Татьяна Владимировна ЯКОВЛЕВА в июле отметила юбилей

Глубокоуважаемая Татьяна Владимировна! Крепкого здоровья, успехов в государственной, научной и педагогической деятельности искренне желают Вам коллеги.

Татьяна Владимировна родилась в городе Арзамасе-75 Горьковской области. С отличием окончила Ивановский государственный медицинский институт им. А.С. Бубнова, в 2001 году – Московский государственный социальный университет.

В практическом здравоохранении Татьяна Владимировна прошла путь от санитарки городской больницы, младшей медсестры детского отделения, медицинской сестры травматологического отделения, врача-интерна по педиатрии Тейковской ЦРБ, врача-педиатра, главного врача поселковой больницы, главного врача Тейковской центральной районной больницы (Ивановская область) до замминистра здравоохранения Российской Федерации.

Незаурядные личные качества, организаторские способности позволили Татьяне Владимировне реализоваться в общественно-политической деятельности.

Более 10 лет она была депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Во время работы в Госдуме Татьяна Владимировна принимала активное участие в рассмотрении важнейших законопроектов в области здравоохранения и социальной сферы: «О регулировании частной медицинской деятельности»; «О здравоохранении в Российской Федерации»; «О профилактике заболеваний, связанных с дефицитом йода»; «О внесении изменений и дополнений в статьи 146, 251 и 265 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (о налогообложении физкультурно-спортивных организаций и детско-юношеских спортивных школ)»; «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О лекарственных средствах»; «О внесении изменений в статьи 57 и 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (об усилении уголовного наказания за преступления, связанные со сбытом наркотических средств и психотропных веществ)»: «О патолого-анатомической службе и проведении патолого-анатомических исследований в Российской Федерации»; «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ограничении курения табака» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (в части расширения перечня мест, запрещенных для курения)»; «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О рекламе», статью 37 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» (в части рекламы услуг сексуального характера), Закона Российской Федерации от 9.06.1993 № 5142-1 «О донорстве крови и ее компонентов» (по вопросу о станциях переливания крови); «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации»; «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»; «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»; «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Российской Федерации» (об усилении уголовной ответственности за нравственное растление, сексуальное совращение и эксплуатацию несовершеннолетних); «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (в части увеличения размера ежемесячного пособия на ребенка) и многих других.

Татьяна Владимировна – инициатор разработки и принятия подпрограммы «Здоровый ребенок» Федеральной целевой программы «Дети России».

Профессор Яковлева заведует кафедрой медико-социальных основ амбулаторной практики в педиатрии ФУВ РГМУ им. Н.И. Пирогова. Она автор более 60-ти печатных работ, в том числе семи монографий и учебных пособий.

Свою первую высокую правительственную награду Татьяна Владимировна получила, будучи практикующим врачом.

Многогранная деятельность Татьяны Владимировны отмечена орденом Почета, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, орденом Святой благоверной княгини Российской Ольги III

степени, почетными грамотами Правительства РФ, Совета Федерации ФС РФ, Государственной Думы ФС РФ («За заслуги в развитии парламентаризма»), удостоена премии Правительства РФ 2007 года в области науки и техники с присвоением звания «Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники» и др.

Несмотря на колоссальную занятость и груз ответственности, Татьяна Владимировна не теряет своего женского обаяния, она всегда доброжелательна и открыта.

Редакция журнала присоединяется к многочисленным поздравлениям и добрым пожеланиям в адрес нашего дорогого юбиляра и надеется, что впереди у нас долгие годы плодотворного сотрудничества.



Член-корреспондент РАМН, доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач Российской Федерации, заместитель директора по научной работе «НИИ дезинфектологии» Роспотребнадзора Василий Геннадьевич АКИМКИН в июле отметил 50-летие

Глубокоуважаемый Василий Геннадьевич!
Здоровья, бодрости, воплощения в жизнь всех Ваших планов искренне желают Вам многочисленные друзья, коллеги и ученики!

В.Г. Акимкин родился в п.г.т. Мошково, Новосибирской области.

Профессию врача начал осваивать на лечебном факультете Новосибирского государственного медицинского института, продолжил на военно-медицинском факультете при Томском медицинском институте, который окончил в 1988 году.

С 1988 по 1991 год проходил службу в должности старшего врача-специалиста санитарно-эпидемиологической лаборатории Окружного учебного центра Киевского военного округа, участвовал в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

В 1991 году поступил на факультет руководящего медицинского состава Санкт-Петербургской военно-медицинской академии и в 1994 году окончил с отличием по специальности «эпидемиология».

Полковник медицинской службы В.Г. Акимкин прошел путь от старшего врача-эксперта эпидемиологического отдела Центра санитарно-эпидемиологического надзора до Главного государственного санитарного врача Министерства обороны России (с 1994 года до 2010-го — года демобилизации). В период службы в Вооруженных силах Василием Геннадиевичем разработаны и внедрены концептуальные научные основы деятельности санитарно-эпидемиологической службы с учетом реформирования Вооруженных сил страны. На основе совершенствования Календаря профилактических прививок и организации дезинфекционных мероприятий в войсках при его участии было достигнуто существенное снижение уровня заболеваемости военнослужащих гепатитом А, брюшным тифом, гриппом, внебольничными пневмониями и ветряной оспой.

В 1995 году Василий Геннадьевич защитил кандидатскую диссертацию по специальности «эпидемиология» на тему «Совершенствование иммунопрофилактики дифтерии в войсках», в 1999 году – докторскую диссертацию по этой же специальности на тему «Эпидемиологические особенности нозокомиального сальмонеллеза, обусловленного S. typhimurium, в крупных многопрофильных стационарах для взрослых».

В 2011 году был избран членом-корреспондентом РАМН (с 2014 г. – РАН).

В 2011 году стал заместителем директора по научной работе НИИ дезинфектологии и с первых же шагов в этой должности проявил незаурядные качества талантливого ученого и организатора научной деятельности в области неспецифической профилактики инфекционных болезней.

Василий Геннадьевич Акимкин – видный ученый-эпидемиолог, труды которого известны не только в нашей стране, но и за рубежом. Широка сфера его компетенций, охватывающая научную, практическую, организационную и педагогическую деятельность:

 организация санитарно-эпидемиологического надзора и профилактики инфекционных болезней в условиях военного времени, локальных конфликтов и при чрезвычайных ситуациях;